

倏然一周

□雨来

踩踏

再没有比时间更任性的了。倏然就是一周,倏然就是一年。倏然,生命就没了。

36条生命,永久消逝在上海外滩通往观景台的台阶上。他们来不及听到新年的钟声,来不及看到黄浦江上的新年日出。他们绝大多数才20岁出头,浑身奔腾着饱满的青春汁液,他们本不该这么早就枯萎。

有太多“如果”要说,只是此时的“如果”让人无力。

事实上,2014年11月,上海市公安局就已发布公告称,取消延续了3年的外滩跨年灯光秀。但这个消息却未得到广泛传播,以至于12月31日当天,仍有几十万的人流继续涌向外滩。上海市有关部门与沪媒对此都有责任。

另外,很多媒体无意间都提到外滩几十万人的容量。去过上海外滩的人都知道,外滩只是黄浦江边的狭长地带,所谓的陈毅广场只是黄浦江边的观景台下立了一个陈毅雕像,雕像之侧就是马路,这也叫广场?上海外滩根本无空间容纳几十万的人流!

凡此种种问题,后人当思之。愿逝者安息。

火灾

又是事故,遇难的又是年轻人。

与上海踩踏事故仅隔了一天多,远在东北的哈尔滨一市场仓库大火,5位生龙活虎的消防战士永久地安息在了大火之后的废墟里,最大者不过22岁,最小者18岁,入伍仅4个月。也正是逝者年龄如此之小,兵龄如此之短,引起舆论关于消防职业化的思考。就如这个入伍4个月的战士而言,也许还未有过消防的经历,就要投入突如其来实战。这样的牺牲,本应避免。

2003年11月,湖南衡阳一大厦大火,20名消防战士牺牲。2014年5月,上海一大楼大火,两名消防战士携手从13楼坠下。同样的牺牲一再发生,为何后人一再哀之而不鉴之?虽然有战斗就会有牺牲,但富于经验者牺牲的概率,总要小于消防新人。当前的义务兵役仅为两年,两年之间,又何来丰富的经验?

消防职业化的呼吁正当其时,消防不能总是义务劳动。

捡钱

沉重的话题之后,换一个稍微轻松的。

很多人大概都熟悉这首歌:“我在马路边捡到一分钱,把它交到警察叔叔手里边……”相信很多人和我一样,只会这一句,接下来的歌词是什么,似乎不甚了了。现在,严肃的问题来了:如果警察叔叔真的收到雷锋同志交来的钱,那么该咋处理呢?安阳发生的新闻是这样的。

1月3日,有媒体报道,安阳两个中学生把捡来的3700元交给了警察,但失主领到钱包后,发现只剩下了1500元。另外的2200元去哪儿了?安阳市公安局做了调查,调查结论充满了“护犊”的意味:当事民警没有履行登记手续,没有及时将钱全部交还失主。

话说得虽如此中听,但安阳市公安局还是给了当事民警行政撤职、留党察看一年的处分。

可见,这个“没有及时还钱”的性质还是相当恶劣的,诸位看官也可从中猜出“没有及时”的真实意思。

我纳闷的是,警察应该比小偷更明白违法成本。明明是朱时茂,非得穿上陈佩斯的衣裳,这糊涂,不是一般地轻。



“奥运老人”何振梁昨去世

体育专栏作家、体育产业工作者棋哥(王旗)昨天下午发布微博,透露有“奥运老人”之称的中国奥委会名誉主席何振梁(上图,资料图片),于当天下午3点50分在北京协和医院去世,享年86岁。

他是中国杰出的体育外交家,他是中国奥林匹克运动的推动者,他曾参与了新中国体育对外交往的历次重大事件,经历了无数重要时刻,而他本人的经历,更是颇富传奇色彩……

他是新中国体育走向世界的见证人,曾被外国体育刊物评为全世界最有影响的十大体育领导人之一。他两次参加北

京申办奥运会,两次担任申奥投票中方陈述人,是北京申奥由失败到成功的标志性人物。

谈到两次申办的不同时,何振梁曾说:“我们国家发展了,北京经济实力增强了,国际地位提高了。一些本来支持我们的委员更坚定了,一些原先不支持北京申办的委员也逐渐转变了看法。”第二次北京能够申奥成功,与以何振梁为代表的中国奥运事业的奉献者紧密相联。在北京申奥的日日夜夜,何振梁付出了极大的努力,做了大量艰苦细致的工作,才使北京申奥成功有了更充分的把握。业内人士

纷纷表示,何振梁对中国奥林匹克运动作出的贡献几乎是空前的,即使国家授予他终身荣誉奖章也理所当然。可他却说:“这次申办还有一个不同,就是中国增加了两名国际奥委会委员。于再清和吕圣荣跟我做了同样多的工作,邓亚萍在运动员中做了大量的工作。”何振梁去莫斯科前接受记者专访时说了这么一段话:“有人对我讲,北京成功了,该给你记功。对我来说,没有什么功利可言。俏也不争春,只把春来报。能看到我们国家举办奥运会是我一生中最大的快乐,我已很满足了。”

详见B2

B5

从滑动解锁到指纹解锁
手机锁屏,你咋看?

B6

古代公务员春节如何休假?
唐朝要看单双号 明清一休一个月